

工创品质生活

浙江省人民医院工会成立了20个文体协会—— 陪职工探索更多生活的“AB面”

记者程雪报道 每天下班时分,浙江省人民医院药学部主管药师沈依儿都会把当天健步走路线发给“走友”,此刻,脱下白大褂的她已切换成风行户外协会会长;医院保卫科的翁佩强也有另一面,别看他在岗的时候对就医者既和气又耐心,一到了乒乓球协会的训练时间,他分钟变身“冷面教练”。

随着浙江省人民医院工会相继成立了风行户外、气排球、乒乓球、羽毛球、国学、摄影、烘焙、花艺等20个文体协会,越来越多的职工找到了生活的“AB面”。

管理主打一个“张弛有度”

“我们在20个协会的管理上,一向坚持‘张弛有度’的宗旨。”省人民医院党委书记、工会主席洪朝阳说。“弛”体现在医院工会赋予20个协会极大的自由空间,采取工会指导,职工自主管理、自主活动的运行模式。医院工会平均每年给予每个协会不低于2万元的经费支持,并对各协会开展活动进行协调保障。例如,乒乓球协会、气排球协会、篮球协会等集中反映没场地训练的难题,医院工会与周围社区球馆、学校操场等协商租场地供协会开展活动。

“张”体现在医院工会制定了明确的管理办法,确保协会工作作出实效。其中明确,医院工会根据各协会年度工作汇报给予综合性评分,对于基础工作扎实、工作亮点突出的文体协会,在次年度活动经费上给予适当倾斜。为加强协会经费管理,严格规范费用支出,医院工会制定统一格式的协会活动报销单,并指定专人办理报销手续。

在医院工会的要求下,每



风行户外协会开展溯溪活动。

个协会都根据自身特点制定章程、管理制度。以风行户外协会为例,在组织每一场户外活动时的准备工作、必备安全装备、购买保险、户外活动的分工等方面都有明确操作规范和要求,争取每一次活动高高兴兴出门去,平平安安回家来。

寸土寸金中“挖掘”更多可能

今年5月,医院门诊楼宇之间多了一处“全天候”运动场,多家文体协会在这处180平方米的空间“安了家”。

每天午休时间,瑜伽协会的会员们抱着瑜伽垫结队而来;每周一、周三下班后,运动场见证了乒乓球协会会员们练习的苦与乐;近来每周四晚上,气排球协会的会员在这里为即将到来的比赛挥汗如雨。

“从前我们只想着怎么在医院附近借场地,今年转换了思路在院内开拓空间。”省人民医院工会专职副主席梁素花说,医院寸土寸金,想在地面上建设基本上是不可能了,医院

经过多次考察最终锁定两处空间。

一处就是门诊楼宇之间天井,经过改造可以开展室内运动。目前已配置好乒乓球案、羽毛球网等,医院工会也跟需要使用此处阵地的几家协会协商出一周使用日程。

另一个空间是医院一处楼顶,建成了星空运动场。运动场不仅配备了篮球框等设施,还设置了沐浴屋,方便职工运动后梳洗整理。“取名星空的原因,不仅因为篮球场建在屋顶,抬头就能仰望星空,更在于星空象征着美好、自由,医院工会希望职工褪去工作的烦恼,彻底放松身心。”梁素花说。

周周有活动,日日都精彩

夏木深,虫草鸣。每到夏

日,省人民医院风行户外协会都安排一场溯溪之行。

赫有名的“梦之队”。每逢佳节、院庆,舞蹈协会、合唱协会、葫芦丝协会的会员们在舞台上大显身手,为医院职工呈现一场场视听盛宴。

摄影协会、风行户外协会、骑行协会时不时地组织一场大型团建,同为户外爱好者,他们愿一同走遍浙江美好河山,留下珍贵团队记忆。

20个协会组织特色活动,促进发展职工文化,陶冶职工情操,增进了职工之间的感情。日前,浙江省人民医院入选第二批提升职工生活品质省级试点单位。“既然很难改变生命的长度,那我们会继续做好服务保障,陪职工探索增加生活的‘厚度’。”洪朝阳说。

用镜头讲述“新”的追梦故事 海宁市总工会举办新就业形态劳动者主题摄影展

本报讯 记者金钧胤报道 “感谢摄影家们,聚焦我们快递员,用心拍好每一张照片,把我这样一个人群里最普通的快递员,拍成了自己喜欢的模样……”近日,“初心向党奋进潮城”2023新就业形态劳动者主题纪实摄影展在海宁正式开幕。开幕式上,全国五一劳动奖章获得者、浙江“最美快递员”胡敏上台讲述他的人生故事。他分享道,竞赛比武给了他极大的信心和向上的动力,让他渴望成为更好的自己,渴望知道自己的极限在哪里。

“我这次拍摄的是海宁市鼎

祥物流有限公司的货车司机。跟随驾驶员装车、卸货,与他们一起奔波在路途上,观察他们的工作生活,体味他们的喜怒哀乐。我希望通过《驰骋在车流中的钢铁侠》这一作品让更多的人了解大货车司机。”黄湾镇总工会主席谢雍指着展板上的照片向记者讲述背后的故事,“这是王庆庆师傅,每天拉货60多吨,妻子在安徽老家照顾10岁的女儿和8岁的儿子,近三年没有团聚了。这个毛绒玩具是女儿送的,王师傅一直把它放在车上,他说这个玩具就是家人给他最珍贵的念想……”

据悉,海宁新就业形态劳动者纪实摄影活动自今年3月开始,为期100多天,20余名摄影工作者、爱好者用独特的眼光挖掘劳动之美,用珍贵的镜头记录新就业形态劳动者的日常工作,近距离、多维度、全方位展现新就业形态劳动者的日常工作、家庭生活以及他们的追梦故事。此次展出的作品中既有“17年零投诉零差错”的快递小哥,也有退伍不褪色的“物流大佬”,还有热心肠的网约车司机、皮革营销员变身网络营销主播等。



摄影者在向参观者讲述照片背后的故事。

围绕“五强”目标 稳步推进落实 义乌市总工会努力提升职工幸福指数

记者羊荣江报道 “县级工会加强年”专项工作启动以来,义乌市总工会围绕政治引领强、组织功能强、服务阵地强、制度机制强、作用发挥强的“五强”目标,形成上下联动、稳步推进落实专项工作。

义乌市总工会注重创新学习形式,突出活学活用,紧扣“守好红色根脉、班前十分钟活动”“中国梦·劳动美”等载体,把学习贯彻党的二十大精神、习近平总书记系列重要讲话精神等,通过劳模讲堂、先进人物

谈体会、文艺表演等职工喜闻乐见的形式开展主题宣传教育。以点扩面,积极发挥14个镇(街道)总工会活动阵地作用,不断延伸活动覆盖面,引领更多的职工群众听党话、跟党走,凝聚起团结奋斗的正能量。目前,宣讲活动已开展123场次,覆盖职工17500余人次。

义乌市总工会以“强基层、补短板、转作风、促发展”为目标,聚焦货车司机、快递员、快件配送员和网约车司机等新就业形态群体,创新建会入会方

式,最大限度地把职工群众组织到工会中来。今年以来,新建工会组织56家,其中联合工会6家,工会联合会1家,覆盖企业536家,发展会员9791人。为进一步深化工会维权“义乌模式”,义乌市总工会加强数字化改革,建设以义乌市总工会维权中心为总块茎,镇(街道)总工会维权站为分块茎,境外、省外、新业态、小商品城工会网上维权站为藤蔓的维权网络,全方位满足职工“在线办”“一键办”,真正打通服务“最后一公里”。打造以职工区域活动中心为主轴、14个镇街职工培训基地为分支、N家基层工会为点的公益培训基地网络,以“公益普惠”职工学堂“三送”下基层等活动全面满足广大职工群众的精神文化需求。为户外劳动者服务站点配备了桌椅、冰箱、空调、微波炉、饮水机、医药箱等设施,切实解决户外劳动者“吃饭难、喝水难、休息难、如厕难”等现实问题。

此外,义乌市总工会以推

进产业工人队伍建设改革为契机,以赛促练,以赛促升,围绕重大战略、重要领域、重点项目大力开展立功竞赛,举办各级劳动技能竞赛;根据职工所需、企业所求,开展营销技术、电商技能等订单式培训,全面实施“技能培训大风车”行动。以提升职工生活品质为出发点,积极引导企业创建“五满意”幸福生活环境,同时开展职工免费春游、疗休养、体检等系列活动,增强职工的归属感和幸福感。

宁波北仑“娘家人”送好礼 这一群体 又多一重健康保障

本报讯 记者李凡 通讯员邱迪报道 日前,宁波北仑区总工会开展了职工医疗互助保障赠送活动,为全区集卡司机、网约送餐员、快递员等7000余名新就业形态劳动者送上了特种重病医疗互助保障。

“我们送外卖的成天在外面跑,最担心的就是身体状况,一旦生了重病全家都得跟着受累。现在有了这份‘专属保单’,一下子安心多了,对家人也有了交待。”来自四川的李书军是一名从业4年的“外卖小哥”,今年是他在北仑打拼的第9个年头,听说区总工会为新就业形态劳动者送医疗互助保障的消息后,他第一时间来到参保现场,在工作人

员的帮助下登记了自己的信息,“保障项目很实在,工会服务很贴心,感谢‘娘家人’。”

向新就业形态劳动者赠送医疗互助保障,是北仑区总工会更好地关心关爱以集卡司机、快递员、网约送餐员等为代表的新就业形态劳动者的重要举措。“今年,我们安排了专项资金为新就业形态劳动者赠送医疗互助保障,希望能进一步增强他们的医疗抗风险能力。”北仑区总工会相关负责人表示,区总工会下一步将大力开展关心关爱行动,积极融入全区促进新业态工作发展大局,加快建设健全规范化服务工作体系,让更多职工受益,不断增强新就业形态劳动者的获得感、幸福感、安全感。

劳模工匠作先锋

劳模“微志愿” 助力幸福“大提升” 常山劳模协会深化工作契合度

本报讯 通讯员郑庆华报道 “大爷,现在是红灯,等等我扶您过去吧!”“小同志,送外卖也不能骑得这么快啊……”近日,常山县的大街小巷出现了一批身着红马甲的劳模志愿者,这是常山县劳模协会志愿服务队围绕美丽常山建设开展“助创亚运”志愿服务活动。

“我们的劳模们有了展现新作为的平台,对协会的活动更是充满了热情,这次活动甚至出现‘一岗难求’的情况!”常山县劳模协会秘书长徐金妹说道。接下来,常山县劳模协会将进一步发掘劳模技术资源,组织劳模下乡入户,助推常山县打造“浙西第一门户”。



电子商务师显身手

本报讯 记者李凡 通讯员罗逸、刘平报道 日前,由杭州市临安区总工会、区人社局联合主办的“迎亚运 强技能”2023年临安区电子商务师(网商)职业技能竞赛在区教中心举行。

经过激烈角逐,获得本次比赛成绩前六名的选手将分别由区人社局和区总工会认定为“临安区技术能手”“临安区职工经济技术创新能手”,其余荣获优秀奖的选手将获得电子商务师高级工证书。

“这次比赛是临安区新就业形态劳动者群体2023年的第一场职业技能竞赛。”

主题,参赛选手不仅要完成传统的有线数字电视安装、维修,还要在规定时间内根据用户个性化需求完成智能家居设备的安装应用。经过激烈角逐,大赛最终产生特等奖1名、一、二、三等奖和“数字电视装维技术能手”“宽带网络装维技术能手”“智家产品装维技术能手”单项奖。

